

КРАСНЫЙ МАЯК

ГАЗЕТА — ДВАЖДЫ ЛАУРЕАТ ВСЕРОССИЙСКОГО КОНКУРСА НА ЛУЧШЕЕ ОФОРМЛЕНИЕ
ОБЩЕСТВЕННО-ПОЛИТИЧЕСКОЕ ИЗДАНИЕ ОПОЧЕЦКОГО РАЙОНА

СУББОТА, 23 ИЮЛЯ 1994 ГОДА

№ 59 (10513)

ВЫХОДИТ ПО ВТОРНИКАМ И СУББОТАМ

ПУЛЬС СТРАНЫ

21 июля в Москву вернулся Александр Солженицын. На Ярославском вокзале его встречали представители городских властей, корреспонденты, друзья.

Укрепил свое положение негосударственный сектор экономики, на долю которого в первом полугодии 1994 года приходилось 58 процентов валового внутреннего продукта страны против 52 процентов в 1993 году.

Согласно оценкам экспертов, этим летом наиболее высокий уровень безработицы держится в Ивановской, Ярославской, Костромской, Псковской, Кировской и Владимирской областях.

Мандатная комиссия Государственной Думы вновь отказалась рассматривать по существу представление Генеральной прокуратуры о даче согласия на привлечение к уголовной ответственности депутата Владимира Жириновского.

Согласно прогнозу экспертов, при закупочной цене на зерно до 220 тысяч рублей за тонну розничная стоимость хлеба может вырасти с 480 рублей до 800, стоимость сахара с 766 — до 1510 рублей.

15 лет и 3 месяца шли четыре письма жительнице поселка Новосинеглазово Челябинской области из Кургана и Хмельницкой области. Письма отправлены в апреле 1979 года, а на конвертах значилась девичья фамилия адресата. Такие казусы работники российской почты объяснять не смогли, но тем не менее почтальоны взяли с адресата за доставку каждого конверта 200 рублей, так как приклеенные четырехкопеечные марки давно недействительны.

В Воронеже уже зарегистрировано несколько случаев отравления грибами. Причем опасность представляют и съедобные, общепризнанные виды грибов. Что является причиной их перерождения — на этот вопрос специалисты пока не дают ответа. В прошлом году грибы в области отравились 182 человека, для 11 из них дело кончилось смертельным исходом.

• ПО ПОВОДУ ОДНОГО РАСПОРЯЖЕНИЯ УКАЗ — ДЕЛО НЕХИТРОЕ

ВНИМАТЕЛЬНО прочитав распоряжение районной администрации «О подготовке жилищно-коммунального хозяйства к зиме», можно сделать вывод о том, что оно ничем не отличается от решений бывшего бюро райкома КПСС. Все те же беззапятационно указывающие пункты без учета существующей реальности.

Слов нет, распоряжение должно было быть издано, но значительно раньше и с учетом финансового состояния промышленных предприятий, на долю которых выпадает отопление бывшего жилищного фонда. А действительное положение таково, что предприятия не только не могут закупить топливо, но даже провести ремонт котельных и теплопрессов. Значит, уже сегодня, в конце июля, можно сказать, что распоряжение не будет выполнено.

Для того, чтобы предприятие хоть что-то могли сде-

лать по ремонту котельных, необходимо, чтобы администрация района немедленно рассчиталась по задолженности за отопление прошедшего сезона и изыскала возможность выделения беспроцентных кредитов по ремонту котельных и закупке топлива.

Несколько слов по предприятию: остановлены работы по возведению технологической топки брикетного завода, остановлена заготовка сырья брикетного завода и топлива для котельной. Причина одна — нет средств для закупки кирпича и ГСМ. И никто из готовивших данное распоряжение ни разу не приехал на предприятие, пусть даже не помочь, а просто морально поддержать.

Особую роль в поддержании топливного баланса района играла и в следующем сезоне еще больше будет вынуждаться сама продукция торфопредприятия. Ведь если кто-то и не хочет или не понимает, но все равно придется

с многие котельные района переводить на торф, либо крошки, либо кусковой. И в этом незаменимую роль сыграет торфопредприятие. Сделать это заставят жизнь и налогоплатильщики.

Особенно тревожное положение на сегодня сложилось в районе бывшего резерватора. Завода как такового больше нет, а есть муниципальная собственность. И прямая обязанность администрации района взять на себя все работы по ремонту котельной и закупу топлива.

На мой взгляд, установка передвижной котельной на жидкое топливо в этом районе — утопия. И даже только по одной причине — высокой себестоимости полученной тепловой энергии, расплачиваться за которую придется жителям этого микрорайона из своего кармана.

В. КОРОБОВ,
директор
торфопредприятия.

◆ ЛЕТО В ФЕРМАХ

ТАКОГО ЕЩЕ НЕ БЫВАЛО

О качестве продаваемого хозяйствами района молока информирует службу новостей редакции заведующая лабораторией маслодельно-сыродельного завода Матвеева.

Снизилось количество поступающего молока. Если в застойные времена колхозы и совхозы продавали более 100 тонн в сутки, то сейчас — 25—28 тонн.

Несмотря на бедственное положение хозяйств с деньгами, снизилось качество продукции, из-за чего сельские

товаропроизводители много теряют.

За шесть месяцев продано всего 54 процента молока первым сортом. Лучшее молоко поступает из «Нивы», «Колоса», им. Мичурин. Наибольшее количество молока вторым сортом принимается из товарищества «Кр. Октябрь» — 83 процента. И все из-за загрязненности.

70 процентов некачественного молока сдали из «Глубоковского», 79 — из «Организатора», 78 — из «Варыгино».

Молоко поступает неох-

ажденное, оно киснет. Неоднократно из-за повышенной кислотности его возвращали в «Урожай», «Иссу», «Дружбу», «Глубоковский». Хозяйства теряют большие деньги, а мы не можем выработать качественную продукцию.

Такого еще не бывало. За июнь поступило только 6 процентов охлажденного молока. Можно сказать, что хозяйства не готовились к лету. Вместо льда продукцию охлаждают проточной водой. И это при жаре в 30 градусов.

Остается только гадать — бешеный зверь или нет.

На следующий день зверя увозили в Псков на исследование. Машину с прицепчиком мы перехватили на дороге. В кузове лежал огромный, истощенный зверь. Зимняя шуба еще не была сменена на летнюю, более легкую. Шерсть клочьями висела на спине и по бокам. Осколеная, злая морда так и застыла в зловещем предупреждении.

А. КУЗЬМИН.

Происшествия

НАПАДЕНИЕ волка на жителей деревни Меленка, что находится на территории совхоза «Салют», я слышал много рассказов, и все они отличаются друг от друга. А пострадавших Василий Степанова и Ивана Александрова беспокоить не захотел, так как они в тяжелом состоянии были увезены машиной «скорой помощи».

То ли сильная жара подействовала на серого разбойника, то ли он взбесился от недоедания. В лесу-то что сейчас возьмешь. Дичи поч-

ти не стало. Вот и решил он, вероятно, посетить одну из деревень.

Василий Степанов у себя на дворе резал барана, когда появился этот страшный и опасный гость. Мужик бросился на крыльцо дома, чтобы спастись, но не успел. Волк схватил его за ногу, да так сильно, что Василий закричал. Выбежала жена с дубиной, и стали отбиваться.

Серый разбойник покинул двор Степановых и не спеша пустился по деревне. По до-

РАЗБОЙ СРЕДЬ БЕЛА ДНЯ

роге он схватил одну из женщин, порвав в клочья платье. Слава Богу, до крови еще не дошло. Но набросившуюся на него собаку разорвал.

Перебежав небольшую речку, хищник ворвался во двор Александра Иванова и завязалась борьба. Александр с испуга упал в обморок, но зять Василий успел на помощь с ружьем.

В волка стреляли несколько раз, пока он не расстался с жизнью. Позвонили в больницу — и людей забрали.

Полвека минуло с тех пор



...Половина столетия — немалый срок. И многих из тех, кто остался в живых в огненном смерче Великой Отечественной войны, кого не разили вражеская пуля или осколок снаряда, унесли прошедшие после войны годы. Болезни, последствия фронтовых ранений...

На празднование 50-летия освобождения Опочки и района от немецко-фашистских захватчиков было приглашено шестьдесят семь человек — участников боев за город и район, проживающих сейчас в разных точках бывшего Советского Союза. Приехали смогли сорок три человека. Остальных не пустили возраст, болезни, материальное положение.

Чествование участников боев за освобождение Опочки и района от оккупантов началось в 10.00 в зале заседаний здания районной администрации. Гостей сердечно приветствовали представители администрации района. Ветеранам были поднесены традиционные хлеб-соль, небольшие памятные сувениры. Их поздравили своими концертными номерами участники художественной самодеятельности районного Центра досуга и культуры.

К половине двенадцатого гости города, опочане, участники торжественного митинга собирались на главной площади Опочки. Для ветеранов — чтобы им не стоять на ногах в такой жаркий день — были поставлены стулья. Играли духовой оркестр, и, конечно, место проведения митинга было украшено множеством роскошных летних цветов.

После торжественного вступления слово было предоставлено главе администрации района Василию Михайловичу Сирко.

— Уважаемые опочане и гости нашего города! — сказал он. — Позвольте этот торжественный митинг начать с выражения благодарности освободителям нашего города и района! Может быть, сейчас наша страна переживает далеко не самые лучшие свои дни, и нелегко сейчас приходится ветеранам. Но пятьдесят лет назад наши люди доказали, что нет такой силы, которая могла бы нас сломить, уничтожить. И поэтому наш народ осалит все трудности, которые выпали на его долю. Сегодня все зависит от всех нас. Так что давайте в будущем смотреть с оптимизмом. Я надеюсь, что следующие славные юбилеи будут проходить в более счастливой и солнечной атмосфере...

Перед опочанами и гостями города выступали также

заместитель главы администрации области Б. Г. Полозов, участники освобождения города и района Мария Михайлова, Константин Федорович Аксенов, ответственный секретарь Псковского областного совета ветеранов Павел Михайлович Щербко и другие.

Когда митинг уже подходил к завершению, на площади появились спортсмены, завершившие пробег в честь празднования пятидесятилетия освобождения Опочки и района от немецко-фашистских захватчиков. Они пробежали под пальящими лучами солнца, в более чем тридцатиградусную жару, дистанцию от мемориала возле деревни Барсаново до главной площади города. Спортсменам были вручены на память кубки.

Потом для участников освобождения города танцевали участники ансамбля пластического танца «Шанс» районного ЦДКИ.

Завершился митинг возложением цветов и еловых гирлянд к братским захоронениям воинов — освободителей города, памятному обелиску, оружейным салютам и приветствием воинов Вооруженных Сил Российской Федерации.

Продолжение праздника было в лесу, неподалеку от деревни Исаки. Здесь гости ждали накрытые столы, в том числе и солдатская кухня с гречневой кащей.

Говорились тосты, пелись любимые песни, играли барабаны, пел Опочецкий хор ветеранов. Под звуки старых вальсов в прозрачной тени сосен кружились пары...

Много для организации праздника сделали спонсоры, — рассказывает заместитель главы районной администрации по социальным вопросам Алина Васильевна Васильева. — Это леспромхоз, гортопсбыт, райпо, хлебокомбинат, автоколонна, воинская часть, В. В. Тимофеев, В. А. Плещко, В. А. Земский, частное предприятие «Родник», малое предприятие «Нисса», малое предприятие «Ольга», частное предприятие «Нико». Хочется поблагодарить также УЖХ, гостиницу, отдел культуры, спортивный клуб «Новосокольников».

На следующий день на площади вновь ждали ветеранов автобусы. На этот раз путь лежал в те места, где пятьдесят лет назад шли особенно ожесточенные бои, где сложили свои головы многие товарищи по оружию приехавших на праздник ветеранов.

— Гость нашего города из

Узбекистана Федор Александрович Хафизов специально попросил проводить его к городскому мосту, — рассказывает председатель Опочецкого районного совета ветеранов войны и труда Василий Никитович Монтус. — Вместе со своей ротой он прошел тогда в город, чтобы не дать немцам взорвать этот мост...

Взрывной волной Федора Александровича сбросило в воду. Его спасли бойцы его роты. Здесь, в Опочке, Хафизов встретил лейтенанта своей роты — Константина Федоровича Аксенова. История Хафизова помнит, что в войну городской мост был деревянным.

В районе Ладыгина в боевой операции по задержанию отхода немцев принимали участие партизаны. Оней вспоминали приехавший из Витебска политрук взвода

партизан Иван Иванович Афаньев и житель Опочки Иван Михайлович Михайлов.

В том бою Афаньев был тяжело ранен — одна рука перебита осколком, вторая пропоролена. И руки, и жизнь ему спасла одна из санитарок... За ту операцию Иван Иванович был награжден орденом Красного Знамени. Ведь бой партизан вели неравный — их было неизмеримо меньше противника. От выстрелов стволы автоматов и пулеметов раскалились докрасна... Отход немцев был задержан на четыре часа.

Во многих местах побывали гости. И, как выяснилось, их память хранит то, что пока ускользнуло от военных историков и следопытов. Например, в Барсанове у моста похоронены солдаты 10-й гвардейской армии, попавшие в немецкую засаду. Семен Григорьевич Паршев из Новосокольников называл имени погибших. Много интересного помнит и почетный гражданин Новосокольников,

член совета ветеранов 10-й гвардейской армии Павел Лаврентьевич Храпенков.

Конечно, всех участников освобождения Опочки и района, прибывших на торжество по поводу его пятидесятилетия, было бы перечислять долго. Вот, к примеру, Иван Романович Флоринович, заместитель командира по разведке 4-го отряда 3-й Калининской партизанской бригады, Иван Кириллович Васильев, начальник штаба 4-го отряда той же партизанской бригады, Александра Филипповна Анисимова, начальник госпиталя 3-й Калининской партизанской бригады, Семен Семенович Школьников, кинооператор бригадного корпуса калининских партизан. Гостям очень понравился наш праздник.

Как и было объявлено предварительно, программа празднования пятидесятилетия освобождения Опочки включала в себя целый ряд культурно-развлекательных и спортивных мероприятий. На городском валу прошли концерты с участием коллективов из Пскова — «Радуги» и «Гусляров», детская программа «Затейники» и выставка цветов.

Вечером 16 июля по городу прошли концерты участников художественной самодеятельности района ЦДКИ. Взвились в вечернее небо несколько ярких ракет, а по реке поплыли вниз по течению «Огни памяти» — пятьдесят горящих плотиков по числу пятидесяти прошедших со дня освобождения Опочки лет...

В. ИВАНОВА.

Фото Е. Пульши.



ПО СТРАНИЦАМ РОССИЙСКИХ ГАЗЕТ

«Российские вести» (№ 130)

в материале под заголовком «Пропали 612 тысяч ваучеров» рассказывают о работе специальной комиссии по проверке чековых инвестиционных фондов. Создана она была в феврале. В комиссию вошли представители Госкомимущества РФ, налоговой инспекции, налоговой полиции и МВД. В план регулярных проверок были включены ЧИФы «Звезда», «Нефть-Алмаз-Инвест», «МММ-инвест», «МН-фонд», «Первый ваучерный инвестиционный фонд».

В результате проверки по ЧИФу «Звезда» установлено, что нарушений финансовой деятельности нет. Но был выявлен ряд недостатков в деятельности совета директоров фонда, в частности, допустились ограничения вложений приватизационных чеков.

По «Нефть-Алмаз-Инвесту» выявлены серьезные недостатки. Так, из-за систематических нарушений финансовой дисциплины, значительных затрат, связанных с изготавлением акций и рекламы, фонд понес большие убытки. Установлена недостача 612 тысяч приватизационных чеков и денежных средств на сумму 1,34 млрд рублей, полученных от продажи акций фонда.

В результате работы комиссии составлен акт проверки, на основании которого ГУВД Москвы предпринимаются следственные действия в отношении лиц, допустивших хищение приватизационных чеков и денежных средств. Акт направлен также в МВД России и Генпрокуратуру с требованием о возбуждении уголовного дела по фактам выявленных нарушений.

Комиссия продолжает работу.

Газета «Труд» (19.07.) в специальном приложении «Бизнес-класс» под рубрикой «Осторожно! Брак и халтура» приводит ряд примеров недоброкачественной продукции, как выпускаемой на российских предприятиях, так и приобретенных коммерсантами за рубежом.

Так, в Волгоградской области АО «Урюпинский маслоэкстрактный завод» выдал в торговлю постное масло собственного изготовления. Оказалось, что оно не только мутное, горькое, с осадком, но еще и отрава — прокислое число завышено в 1,6 раза. Изъяли это масло из магазинов, а предприятие заплатило штраф — более 11 миллионов рублей.

О неразборчивости бизнесменов, старающихся купить по дешевке продукты за границей, рассказывается в двух заметках — «Птица «Тройка» и другое» и «Равина» — мусор под видом чая».

В водке «Тройка», закупленной в Югославии, работники Госстандарта обнаружили содержание сивушных масел, в 9 раз превышающее все допустимые нормы.

На Дальнем Востоке такая же история произошла с водкой «Семенов», приобретенной в Германии.

А в Смоленском Центре сертификации и метрологии Госстандарта РФ проверили пачки индийского чая «Равина». Оказалось — мусор в них чайный, крошка, пыль, высыпки, да и влаги, большие нормы.

«Глухота физический слепота. С века главно способности бодного об французски шель Монт

С тех поны эти сл сл лет. Сейчас лее 97 проц ции о внеч сите зрение цента при слуха. Тем и удобной с том являетс

но случ ма, наслед положено или полно

Можн лные форм одолеть г мере нет. Б гражданино бодно общ шащих люд но. Несчас дей сильн занимается

Главной лы ста бенка гово него доста для после интеллекта чить спорчи речи окру даются в столяр стерских. дована аппаратур индивидуа ния. За здется пост врачами р

В школ бинета д работы по развитию та, где рогоги с бол ты. Инди тия по развитию прох формах. зву вче слова и фги старю ровой фо

Вторая это разви приятия. гог работ ко на слу

Б ИЛЕ онно культур лей. Врод ценам ны ведь дис месяц. а Так где ж ку, кото мама и п братся?

И на к круг кон безбилет лячат, в в залог чают непре раз купи чивость подвыпивает озл цензурно что музы до слуха носится.

Вообщ дискотек дить не произо то она и вокруг и или же самого , чем из били в городе,

23.7.94 г.

Слово—педагогам

ЧЕЛОВЕК НЕ СЛЫШИТ

«Глухота — более тяжкий физический недостаток, чем глупота. Она лишает человека главного его качества — способности быстрого и свободного общения», — писал французский философ Мichel Montaigne в XVI веке.

С тех пор, как были сказаны эти слова, прошли сотни лет. Сейчас мы знаем, что более 97 процентов информации о внешнем мире приходит к нам зрением и только 1,5 процента приходится на долю слуха. Тем не менее простой способной связью друг с другом является речевое общение.

Но случилась беда, травма, наследственная предрасположенность — частично или полностью потеряны слух. Можно ли победить различные формы тугоухости, преодолеть глухоту? В полной мере нет. Но стать полезным гражданином общества, свободно общаться в мире слышащих людей можно и нужно. Несчастье заикает любых сильных духом. Этим занимается наша школа для слабослышащих детей.

Главной задачей педагоги ставят: научить ребенка говорить, создать у него достаточный запас слов для последующего развития интеллекта, мышления, обучить способам понимания языка окружающих. Школа дает первые навыки, учит обращаться с инструментами в столярной и швейной мастерских. Все классы оборудованы звукоусиливающей аппаратурой коллективного и индивидуального пользования. За здоровьем детей ведется постоянный контроль врачами районной больницы. В школе имеются два кабинета для индивидуальной работы по произношению и развитию слухового восприятия, где работают сурдопедагоги с большим стажем работы. Индивидуальные занятия по произношению и развитию слухового восприятия проходят в интересных формах. Это и постановка введения этого звука в звучание, постепенно в слоги, слова и фразы. Сурдопедагоги стараются это делать в игровой форме.

Вторая часть занятия — это развитие слухового восприятия. Учитель-сурдопедагог работает с текстом, только на слух, исключая зрение.

Учим слышать, вслушивать в текст, понимать его, создавать свой звуковой образ слова, фразы. Постоянно ведется учет приобретенных речевых и слуховых навыков на проводимых речевых праздниках, конференциях. Так, в четвертом классе в этом году была речевая конференция на празднике «Год семьи». Из Пскова, Великих Лук, Опочки присутствовали родители детей, сестры, братья. Слушали речь детей, речетавтное пение, смотрели ритмические упражнения, танцы. Такие речевые праздники хорошо стимулируют учащихся овладевать разговорной речью.

В школе действует слуховой кабинет для фронтальной работы по развитию слухового восприятия. Дети учатся на слух воспринимать разговорную речь и неречевые звучания (пение птиц, шум улицы, шум машин и т. д.). Кроме этого, учащиеся с сурдопедагогом проводят занятия по речевой ритмике. На уроках и вне класса проходят занятия музыкальной ритмикой. Умения и навыки, полученные на уроках, показывают на школьных и групповых праздниках. Много лет в школе работает танцевальный коллектив.

Традиционно в школе проходит выставка детских работ. Это поделки из дерева, природного материала, шитье, изделия из лоскута, вязание, плетение. Мальчики готовят поделки из бумаги и пластилина. В школе есть все условия для занятий спортом, туризмом.

Выпускники нашей школы работают не только в Опочке, но и в Пскове, Великих Луках, Санкт-Петербурге и других городах. Учителя и воспитатели многие годы поддерживают теплые отношения с бывшими учениками школы. А их очень много, ведь школа работает с 1938 года. Выпускники работают в разных коллективах и глухих и слышащих. Работая в слышащем коллективе, они хорошо понимают речь окружающих, пользуются разговорной речью. Многие учатся в вечерних школах, получают среднее образование.

Г. ЧЕКОТИЛО,
учитель школы-интерната
для слабослышащих
детей.

• МНЕНИЯ

А нас и не спросили



Рисунок В. БЕЛАВЕЦКИХ

ЗНАЮ, что мой голос по поводу Первого ваучерного фонда — голос вопиющего в пустыне. Или, как говорит моя жена, кричала баба на весь лес, а ее не слышал ни один бес.

И тем не менее, пусть простые люди нашего района знают мое мнение по поводу этого коммерческого или финансового фонда. Как мне стало известно, дивиденды от вложенных ваучеров за 1993 год решено вложить в Пенсионный фонд. А до пенсии мне двадцать лет.

Может, господа из фонда действуют по принципу лукавого Хаджи Насреддина, когда он за большие деньги взялся за двадцать лет научить осла говорить и понимать человеческую речь, в надежде, что за такое время или, бай умрет, или осел сдохнет.

С какой верой и надеждой я все ваучеры своей семьи — четыре штуки — отнес на почту и получил бумаги на владение акциями. Аций нет, но зато я регулярно получал газету Первого ваучерного «Ваша газета», в которой ничего не говорилось, какова судьба наших ожиданий. Понятно только

одно, что теперь мне надо ждать пенсионного обеспечения. Ну не обман ли это! Ведь некоторые фонды поступили более откровенно, исходя из создавшегося благоприятного климата в стране, скрывались от своих клиентов, утащив награбленные ваучеры. А тут ждать до пенсии? Им что, тоже до пенсии ждать?

Слушал я по областному телевидению дебаты наших областных руководителей имущественных фондов, коммерческих предприятий, новых производственных образований. Некоторым тоже задавались вопросы по поводу различных ваучерных фондов, в том числе и Первого ваучерного. А они только руками разводили: что, мол, погнала, мы, мол, за них не отвечаем, да мы и не в курсе.

Плохие вы хозяева, господа, своей области, своего народа, который на ваше содержание платит налоги, кормит вас, а вы не можете защитить их от жуликов разных мастей.

А. КУЗЬМИН.

г. Опочка.

ПОТАНЦУЕМ?

зуется то, что дешево и сердито, — то есть «Русская». Об этом хорошо знают сторожа и уборщицы ДК, имеющие возможность на следующее утро, после дискотеки, созерцать битые и целые бутылки из-под этого традиционного напитка в самом ДК и около него.

Мимо контролера под руку подружка проводит хрупкое юное создание в нарядном коротком черном платьице. Создание еле держится на ногах. А вот — другая девушка. Стоит прямо и идет ровно. Но мало, что видит перед собой и уж точно ничего не понимает.

В вестибюль винтами забегает демобилизованный солдатик, увенчанный аксессуарами и эполетами. Денег у него нет. Но есть страстное желание попасть на дискотеку. Стоять прямо он уже не может, — ноги заплатаются. И едва не падая на контролера, солдатик пытается его облизать и тем самым добиться себе поздорование проник-

нуть туда, где так завлекательно ревет музыка...

Конечно, билеты берут не все. Некоторых безбилетников проводят их друзья, клянясь и божась, что данный молодой человек или данная девушка «тут уже была». Некоторые просто отпихивают контролера и кидаются в танцующих в расчёте на то, что свой пост работник ДК не оставит. Некоторые, когда танцы на Валу, лезут в дыру под одной из скамеек. А некоторые, самые спортивные, — и под крышей на веса, окружающего танцплощадку... Вариантов много.

Еще одна категория граждан, не считающих нужным брать билеты, — опочечики (да и приезжие тоже) «съемщики», являющиеся на дискотеку исключительно «за девочками». Кто посоветливее, тот просит контролера пустить его «на пять минут». Он, мол, девушки заберет и сейчас же выйдет.

Есть среди «съемщиков» и такие, которых контролеры

боятся. Это группа крепких, очень коротко стриженых парней с просвечивающейся сквозь жиденькую щетинку кожей головы. Ходят они обычно втроем-четвером и замечательны тем, что норовят на всю компанию «снять» только одну девушку.

Самое шокирующее, что девушка далеко не всегда выражает нежелание «обслуживать» крепких ребят. Хотя и ежу должно быть ясно — цветы нюхать она с этой компанией идет.

Само собой разумеется, не обо всех печальных финансах таких «съемов» становится известно.

Милицейские наряды, когда они присутствуют на танцах, держатся в основном индифферентно. Хватать безбилетников стремятся не особенно. Вот разве драка случится... Тогда и милиция, по долгу службы пробудится к активности.

Так что, действительно, молодым быть нелегко. И не только потому, что денег на дискотеку не хватает. Есть проблемы и помимо безденья...

Ю. НЕСТЕРЕНКО.

КОРОТКО

Завод будет

Продолжается работа над строительством нового спиртзавода в Опочке. Как проинформировали службу новостей компетентные источники, первая часть проекта будущего пищевого предприятия уже сделана. Специалисты работают над комплектацией всего модуля. В стадии проектирования и само здание.

По предварительным данным, оборудование обойдется в 800 миллионов рублей, а все предприятие — в четыре миллиарда рублей. И все-таки спиртзавод быстро оккупится и будет высокоприбыльным предприятием.

А как же конкуренция? Разрабатываются высокие акцизы, т. е. наценки, на дешевые и не очень хорошие качества зарубежные спиртные напитки.

Воры беспокоят

Проходят отчетно-выборные собрания в садоводческих кооперативах района. Кооперативы укрепляются, строятся. Отличительной чертой минувших лет является то, что серьезное внимание владельцы земель обратили на сооружение хлевов, сараев для содержания животных и птиц.

Однако критическое положение в ряде кооперативов сложилось из-за воровства электроэнергии. Бесследно исчезают тысячи киловатт.

Так, в кооперативе № 1 за второй квартал «нагорело» на 800 тысяч рублей. Грозит отключение энергии, если эти деньги в срочном порядке не поступят на счет «Энергосбыта».

Принимаются меры. Где-то проверяются и пломбируются счетчики, где-то организуются комиссии по контролю за потреблением электричества.

Готовится запрос

Ответ бухгалтерии РУСа редакции «Красный маяк» по поводу двойной платы за установленные радиоприемники не удовлетворил население сельской местности. Теперь абоненты обращаются с таким же вопросом к депутату областного Собрания Е. С. Иванову.

Евгений Семенович попросил службу новостей уведомить всех обратившихся и не ему, что он, как депутат областного Собрания, сделает запрос начальнику РУСа С. Белову и попросит его, опираясь на документы и законы, вразумительно истолковать, правильно ли берутся деньги.

Нужны деньги

В хозяйствах района складывается критическое положение с заготовкой кормов. Из-за отсутствия кредитов все больше хозяйств стало остро нуждаться в ГСМ.

Чтобы успешно провести кормозаготовки, необходим кредит в 600 миллионов рублей. Но об этом мечтать трудно. Сельские товаропроизводители хотят получить хотя бы 300 миллионов рублей, как говорится, на первый случай.

СПРАВКИ

ОБЪЯВЛЕНИЯ
РЕКЛАМА

Поздравляем дорогую и любимую мамочку АЛЕКСЕЕВУ Любовь Анатольевну с днем рождения.

В этот день и навсегда
Желаем счастья и добра.
Здоровья крепкого, удачи,
Решения всех ваших задач,
Любви и ласки от родных, детей
И доброй славы от людей.

Твои дети Ира, Андрей, Яна.

ЛАВРИНЕНКО Ольга Петровна, проживающая по ул. Загородная, 23, поздравляем с юбилеем.

Мамочка, любимая, хорошая,
Улыбнись веселей — это твой юбилей.
Мы тебя от души поздравляем.
Все, что в жизни хорошего есть на земле,
Мы от чистого сердца желаем.

Дочь, сын, внук, правнук, зять
и невестка Таня.

Дорогие Инга и Сережа! С днем бракосочетания вас.
Желаем здоровья, счастья.

Родители, друзья.

ОПОЧЕЦКОЕ ПТУ-20

производит набор учащихся
на новый учебный 1994/95 год
по специальностям:

1. Тракторист-машинист широкого профиля с умением выполнять работы слесаря-ремонтиста, водитель категории А, В, С. Срок обучения 3 года. Принимаются лица, окончившие 9 классов.

2. Тракторист-машинист широкого профиля с умением выполнять работы слесаря-ремонтиста. Срок обучения 2 года. Принимаются лица, достигшие 15-летнего возраста.

3. Водитель большегрузных автомобилей КамАЗ. Срок обучения 5—8 месяцев. Принимаются лица до 30 лет, на базе средней школы, отслужившие в армии.

4. Хозяйка усадьбы — включает специальности повара, портного, лаборанта хим. бак. анализа, основы бухгалтерского, экономического дела. Принимаются девушки с образованием 9 классов. Срок обучения 3 года.

5. Мастер машинного доения со сроком обучения 2 года. Принимаются девушки, достигшие 15-летнего возраста.

Для всех учащихся предоставляется общежитие, бесплатное питание, стипендия.

Телефоны для справок: 9-47-13, 9-47-41.
Адрес училища: 182343, г. Опочка, АО «Красный фронтовик», ул. Парковая, 31.

ОПОЧЕЦКОЕ ПТУ № 6
ПРОИЗВОДИТ НАБОР

УЧАЩИХСЯ НА 1994—95 УЧЕБНЫЙ ГОД:

На базе неполной средней школы со сроком обучения 3 года по специальностям:

— газоэлектросварщик с правом вождения автомобиля,
— электромонтажник с правом вождения автомобиля,
— портная по пошиву легкого женского платья, менеджер,

— маляр-штукатур; швея-мотористка.

На базе средней школы со сроком обучения 10 месяцев:

— газоэлектросварщик с правом вождения автомобиля, со сроком обучения 1 год 10 месяцев:
— портная по пошиву легкого женского платья.

Со сроком обучения два года в возрасте не моложе 14 лет по специальности

— маляр-штукатур, каменщик.

Справки по адресу: Советская пл., 4, телефоны 9-23-40, 9-25-51.

5—2.

Склад райпо и заготпункт на рынке

ЗАКУПАЮТ ОТ НАСЕЛЕНИЯ

в сухом виде по цене за кг:

Черника сушеная — 6 тыс. руб.
Зверобой-трава — 570 руб.

Крапива-лист,
мат-и-мачеха — лист,
подорожник — 510 руб.

Чистотел-трава — 440 руб.
Кора крушинки, цветы пижмы,

трава тысячелистника, череды — 380 руб.

МЕНЯЮ двухкомнатную благоустроенную квартиру в 10 км от г. Минска на жилплощадь в Опочке. Телефон 9-40-89.

ПОТЕРЯЛСЯ котенок на улице Кооперативной. Возвратившим гарантировается вознаграждение. Телефон 9-13-72.

МЕНЯЮ 2-комнатную квартиру без удобств (28 кв. м по ул. Ленинской, высокие потолки, земельный участок, яблони, сарай) на 1- или 2-комнатную с удобствами, с доплатой. Автозаводскую не предлагать. Телефон 9-24-62.

ПРОДАЮ автомашину ГАЗ-53 (самосвал). Телефон 9-31-84.

Опочецкий комитет по управлению муниципальным имуществом 5 августа 1994 года проводят аукционы по продаже объектов Торгового дома «Русь»:

— гараж по улице Строителей,
— подсобное хозяйство,
— склад в деревне Люцково,
— здание инкубаторной станции,
— склады по улице Кожевенной,
— автомашины, в т. ч. «КамАЗы»,
— оборудование для производства колбасностей.

Заявки принимаются в комитете по управлению муниципальным имуществом: здание администрации района, кабинет № 51. Справки по телефону 9-13-09.

МЕНЯЮ 2-комнатную приватизированную квартиру 46 кв. м (отопление, водопровод) и машину БМВ на 3-комнатную с удобствами в центре города. Возможны варианты. Обращаться: ул. Строителей, дом 12, кв. 1, к Дмитриеву.

ПРОДАЕТСЯ дом с надворными постройками и придомовым участком, г. Опочка, ул. Южная, 19. Федорова Н. И.

ПРОДАЕТСЯ однокомнатная квартира со всеми удобствами. Обращаться: ул. 1 Мая, дом 17, кв. 17.

КУПЛЮ автомашину ВАЗ-2121 «Нива». Телефон 9-65-45.

ПРОДАЕТСЯ цемент в мешках с доставкой на дом. Телефон 9-65-47, с 14 до 22 часов.

ПРОДАЮТСЯ щенки немецкой овчарки с отличной родословной. ул. Рабочая, дом 1.

ПРОДАЕТСЯ нетель черная, отел в декабре. Деревня Поддубно Красногородского района (14 км от Опочки).

ПРОДАЕТСЯ дом в районе базара. Тел. 9-26-81. 2—1.

ПРОДАЕТСЯ корова, пятий отел в ноябре. Обращаться: д. Варыгино Варыгинского с/с, к Ивановой Т. И. Телефон 9-40-71.

ПРОДАЮТСЯ трехкомнатная квартира со всеми удобствами и машина «Нива». Телефон 9-22-78.

ПРОДАЕТСЯ гараж в коттедже № 1. Телефон 9-25-31.

ПРОДАЕТСЯ корова красной масти, первым отелом. Обращаться: Звонский с/с, д. Голубово, к Яковлевой Е. Я.

ПРОДАЕТСЯ мягкий уголок. Телефон 9-21-31.

ОТЛИЧНЫЙ ОТДЫХ! Приглашаем кататься по реке на водных велосипедах. Обращаться: ул. Великорецкая, дом 2.

ТЕЛЕВИДЕНИЕ

25 ИЮЛЯ,
ПОНЕДЕЛЬНИК
ТВ «ОСТАНКИНО»

6.30 — «Утро». 9.00 — Деловой вестник. 9.15 — «Посмотрите, послушайте...». 9.40 — «Дикая Роза». 10.15 — «Америка с М. Таратутой». 10.45 — Предприниматель. 11.00 — 11.20 — Новости. 16.00 — Новости. 16.25 — Комикс-бум. 16.40 — «Наш муз-клуб». 17.00 — «Звездный час». 17.40 — В эфире — телерадиокомпания «Мир». 18.00 — Новости. 18.25 — На Играх Доброй воли. 18.50 — Погода. 19.00 — «Час пик». 19.25 — «Дикая Роза». 19.55 — «Лидер». 20.40 — «Спокойной ночи, малыши!». 21.00 — Новости. 21.35 — Погода. 22.30 — «Встречи для вас». 22.50 — На Играх Доброй воли. 23.10 — «Матадор». 00.00 — Новости. 00.10 — Вас приглашают Дагмар Фредерик и ансамбль песни и пляски внутренних войск МВД России. 00.30 — 00.40 — Пресс-экспресс.

ТВ «РОССИЯ»

7.00 — Вести. 7.20 — Требуются... 7.30 — Формула-730. 8.00 — Время деловых людей. 8.30 — «Городок». 8.55 — Телегазета. 9.00 — Всемирные новости. 9.30 — «Детство Бемби». 9.30 — «Детство Бемби». 10.50 — Крестьянский вопрос. 11.10 — На Играх Доброй воли. 12.00 — Вести. 12.05 — На Играх Доброй воли. 16.00 — Вести. 16.20 — Студия «Рост». 16.50 — Там-там новости. 17.05 — Новая линия. 17.50 — Антракт. 17.55 — «Не быть динозавром». 18.15 — «Разговор в пути». 19.00 — Праздник каждый день. 19.10 — Л-клуб. 20.00 — Вести. 20.25 — Подробности. 20.35 — На Играх Доброй воли. 21.30 — Курьер Игр Доброй воли. 22.00 — «Славянский базар». 94». 23.00 — Вести. 23.20 — Автомаг. 23.25 — Звезды говорят. 23.35 — «Славянский базар-94». 00.40 — Мировая лига по волейболу. Россия — Куба.

Игры Доброй воли. 21.00 — Новости. 21.35 — Погода. 21.45 — Из первых рук. 22.00 — «Ночь святого Лаврентия». Худ. фильм. 00.00 — Новости. 00.10 — Хит-парад Останкино. 00.55 — 01.05 — Пресс-экспресс.

ТВ «РОССИЯ»

7.00 — Вести. 7.20 — Требуются... 7.30 — Формула-730. 8.00 — Время деловых людей. 8.30 — «Городок». 8.55 — Телегазета. 9.00 — Всемирные новости. 9.30 — «Детство Бемби». 9.30 — «Детство Бемби». 10.50 — Крестьянский вопрос. 11.10 — На Играх Доброй воли. 12.00 — Вести. 12.05 — На Играх Доброй воли. 16.00 — Вести. 16.20 — Студия «Рост». 16.50 — Там-там новости. 17.05 — Новая линия. 17.50 — Антракт. 17.55 — «Не быть динозавром». 18.15 — «Разговор в пути». 19.00 — Праздник каждый день. 19.10 — Л-клуб. 20.00 — Вести. 20.25 — Подробности. 20.35 — На Играх Доброй воли. 21.30 — Курьер Игр Доброй воли. 22.00 — «Славянский базар». 94». 23.00 — Вести. 23.20 — Автомаг. 23.25 — Звезды говорят. 23.35 — «Славянский базар-94». 00.40 — Мировая лига по волейболу. Россия — Куба.

КИНО

«МАЯК»

23 июля
«ДРУГ В НЕПОГОДУ»

Кинокомедия.

Начало в 17, 19, 21 час.

24 июля
«ИДЕАЛЬНАЯ ПАРА»

Кинокомедия.

От 16 лет.

Начало в 17, 19, 21 час.

25 июля
«БОЛЕЗНЬ ЛЮБВИ»

Франция.

От 16 лет.

Начало в 17, 19, 21 час.

ПРОДАЕТСЯ дом с надворной постройкой, баней, садом, огородом, 37 соток. Рядом река Великая, от Опочки 10 км, в д. Васильково. Граждане обращаться по телефону 9-18-43.

Частное предприятие

«Нико»

ЗАКУПАЕТ:

старый картофель, ранний картофель, огурцы свежие, помидоры и другие овощи.

Цена договорная. Магазин «Гастроном», ул. Ленина, телефон 9-15-14.

Редактор Н. П. ЖУКОВ.

Учредители — администрация района, трудовой коллектив редакции, областное управление печати и массовой информации.

Газета зарегистрирована 25 декабря 1993 года региональной инспекцией Государственной инспекции по защите свободы печати и массовой информации при Мининформпечати Российской Федерации, г. Санкт-Петербург. Регистрационный № П 0694.

Муниципальное предприятие «Опочецкая типография» (ул. Коммунальная, д. 4).

Объем 1 печ. лист. Печать высокая.

Заказ 958. Тираж 5547. Подписано в печать в 18.00.

НАШ АДРЕС: 182330 г. ОПОЧКА, Коммунальная, 8/15

ТЕЛЕФОНЫ: редактора — 9-20-22, зам. редактора, ответственный секретарь — 9-17-07, отдела социальных проблем — 9-29-36, отдела информации — 9-16-43, корректора — 9-19-93, бухгалтера — 9-19-20, типографии — 9-17-36.